Задачи для подготовки к олимпиаде.


19. Два снайпера находятся на горизонтальной плоскости на расстоянии l друг от друга. Один из них бросает мяч вертикально вверх с начальной скоростью vo. В тот момент, когда этот мяч достигает наивысшей точки подъема, другой снайпер бросает второй мяч. С какой скоростью и в каком направлении он должен бросить свой мяч, чтобы попасть в падающий первый мяч? Сопротивлением воздуха пренебречь.
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В системе отсчета, падающей с ускорением g, первый мяч неподвижен (он находится в точке C), а второй – движется прямолинейно. Следовательно, его нужно бросить вдоль прямой AC, т. е. под таким углом ( к горизонту, для которого 
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. Поэтому угол ( будет равен 
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Скорость второго мяча любая, но такая, при которой он за время падения первого мяча 
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 успел бы долететь до вертикали CB. Время полета второго мяча 
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, причем 
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(например, до точки K). Поэтому 
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